

# 区委副书记带头 富阳550多名干部当一天网格员

本报记者 邱逸涛 通讯员 章丽 骆志军

6月17日下午,杭州市富阳区富春街道蒋家桥社区第一网格丰泽苑里,一名身穿蓝色专职网格员工作背心的“网格员”,对小区居民楼、沿街商铺、旅馆等场所进行认真细致地走访。

“老板你原来是做什么生意的?生意这么好,肯定很辛苦,是不是直接睡阁楼上了?”“网格员”以巧妙、幽默的询问方式了解店铺的经营情况,临走时还不忘提醒商家树立消防安全意识。

这名特殊的“网格员”,是富阳区委副书记、政法委书记徐林亮。



徐林亮了解专职网格员工作情况

网格员工作。目前全区已有550多名区镇村干部深入到234个村(社区)、480个网格,担任一日网格员。其中,仅富春街道就有组团联村干部共120名,深入到了47个村(社区)、157个网格。

一名区委政法委干部在体验后感叹道:“网格员的工作,一个字‘累’、两个字‘辛苦’,一句话就是‘网格员的确最了解基层’。”在他看来,要做好网格员这份工作,不是一件轻松的事情。首先要明确自身工作任务,及时反馈问题并回访跟进;遇到没有解决的问题,要再次上报。

记者了解到,此次活动过程中,“网格员”们也遇到过吃闭门羹、居民不配合信息采集等情况,但仍会积极与居民沟通、协调。

“基层社区工作最重要的就是把群众

的需求放在首位,社区工作没有太多惊天动地的大事,更多的是看似婆婆妈妈的繁杂事务,只有将这些小事办好办妥,才能切实提高群众满意度。要把全心全意为人民服务,真正践行在日常工作中。”徐林亮在走访过程中和陪同的专职网格员说道。

走访过程中,针对发现的电线私拉乱接、楼道杂物堆放、楼中墙面瓷砖脱落、个别场所消防栓无法正常出水等问题,徐林亮嘱咐在场专职网格员及时上报情况并及时整改,期间不忘耐心听取群众对网格管理的意见和建议,指导改进工作方法。

徐林亮还强调,要科学化管理网格,切实有效提高收集和处置各类问题的准确性和全面性,确保网格工作真正做到“发现及时、处置快速、解决有效、监督有力”。

## 干部“沉”入网格 贴近基层倾听民意

据悉,为实地体验了解专职网格员的工作内容、事件处置流程、勤务模式等,完善专职网格员队伍管理机制,构建“党政领导、综治牵头、部门参与、乡镇实施”的网格化管理工作新格局,富阳区于今年6月安排开展了“我当一天网格员”活动,组织机关干部到网格,跟随专职网格员体验一日



## 防患未然

为深入开展寄递渠道缉枪治爆专项整治活动,近日,玉环市坎门派出所民警深入辖区寄递企业,对快递从业人员开展防枪防爆知识培训,并要求快递企业加大对包裹的检查力度,严格执行包裹寄递实名制收寄验视,做好防范打击工作。 通讯员 涂锋军 黄其辉



## 安全教育

近日,平阳县交警组织民警深入辖区多个村庄、集市,为老年人上了一堂交通安全教育课。

现场,民警为老人们分发了宣传资料,用通俗易懂的言语为他们讲解交通法规,并呼吁大家争做文明交通参与者,共同携手营造平安、畅通的交通环境。 通讯员 戴成杰 杨阳

## 我省全面实施ETC车载装置免费安装

新华社 岳德亮

围绕年底前取消高速公路省界收费站总体目标,浙江省政府近日决定加快ETC推广应用,加快建设改造联网收费系统,全面实施ETC车载装置免费安装。

浙江省政府办公厅印发的《浙江省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》指出,全省制定ETC用户发展计划,

分解发行任务;全面实施ETC车载装置免费安装,提供一站式全流程安装服务;分类推进车辆安装,组织开展机关事业单位公务用车、国有企业车辆、特种车辆、营运车辆和社会车辆安装ETC;拓展ETC应用服务,加快推进ETC在停车场所应用。

从2019年7月1日起,浙江省严格落实对ETC用户不少于5%的车辆通行费基本优惠政策。同

时,清理规范现有通行费减免政策,推广高速公路差异化收费政策,2020年1月1日起在高速公路运行的货车统一按车(轴)型收费。

实施方案提出,今年12月底前,拆除全省高速公路15个省界收费站正线范围内收费设施,新发展ETC用户750万户以上,在籍汽车ETC安装率达到80%以上,高速公路入口车辆ETC使用率达到90%以上。

## 强化责任担当 推进全科网格建设

据悉,为最大限度地整合基层管理服务资源,不断完善基层社会治理模式,紧紧围绕“划网格、稳队伍、严管理、提素质”四个维度,今年年初,富阳区委区政府出台了《关于进一步深化富阳区全科网格建设的实施意见》,确定了“优化网格划分、强化队伍建设、严格责任考核、加强素质提升”工作措施,通过加强组织领导、经费保障和督查指导来进一步深化全科网格建设。

今年5月,富阳区还组织开展了为期一个月的专职网格员互查互评能力提升月活动,在区级层面和乡镇(街道)层面,分别成立活动领导小组,采取乡镇(街道)相互交叉检查的方式,针对专职网格员应知应会和平安暗访检查内容进行检查,并把活动开展情况作为区年度绩效考核和平安综治考核重要依据。

今年以来,富阳区全科网格工作通过日通报、周例会、月考核等工作制度和“网格员军训”“网格互查互比”“我当一天网格员”等每月一主题活动,开展队伍建设,网格队伍实践能力明显提升。

据统计,截至目前,区级平台发布基层治理综合信息专刊7期,有5个乡镇(街道)全科网格经验得到区领导的批示和肯定,并进行推广。此外,全区开展网格检查185万余次,排查上报各类事件103089起,流转处置化解事件85017件,事件办结率达100%。

## 法警处理突发状况

通讯员 徐晨婷

本报讯 近日,玉环市法院在审理一起非法经营案件时,被告人叶某花突然情绪激动起来,经值庭法警及时处理,这一突发状况被有效处理。

当时,被带入法庭的叶某花突然放声大哭,双腿瘫软;旁听家属的情绪也激动起来,开始撞击旁听席围栏,法警对双方行为进行了有效制止。回羁押室途中,叶某花先是撒泼打滚,后又佯装昏迷。4名法警将其抬至羁押室准备采取急救措施时,叶某花突然起身,径直撞向旁边的玻璃挡板。一名法警立即冲上前,用身体顶住其头部,另外几名法警控制住其四肢,防止她再次自残。经过长达半小时的劝说,叶某花的情绪逐渐平静下来。法警对其进行教育批评,最终叶某花认识到自身错误,并被成功还押。

## 专家辅助理清分歧

通讯员 徐晨阳

本报讯 近日,松阳县法院在审理一起机动车交通事故责任纠纷案件时,针对其中的伤病关系鉴定(伤病与交通事故之间关联性)问题,特别邀请了专家辅助人参加庭审,使得案件能够及时快速地解决。

对该案中涉及的医疗专业领域问题,法院通过引入专家分析说理,既为当事人节省了获取信息的时间和物质成本,也为法官认定案件事实提供支撑,同时消除了当事人对于司法鉴定的疑虑,取得了良好的社会和法律效果。

## 法治护航无毒青春

通讯员 李芳芳

本报讯 近年来,台州黄岩区法院积极推动青少年毒品预防教育长远发展,为打造安全、无毒的校园环境而不断努力。近日,该院刑庭法官张心成在台州市科技学院开展了“远离毒品”的主题讲座,结合高校实际和真实案例,为学生们普及法律知识,告诫大家远离毒品,防患未然。